
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla stołów ogrodowych 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów - GPSR) 

Ważne! Uważnie przeczytaj poniższe ostrzeżenia przed montażem i 
użytkowaniem stołów ogrodowych. Niewłaściwe użycie może prowadzić do 
upadków, skaleczeń lub uszkodzenia mienia. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Właściwe użytkowanie: Stoły ogrodowe są przeznaczone do 
umieszczania na nich przedmiotów i spożywania posiłków na 
zewnątrz. Nigdy nie siadaj, nie stawaj ani nie wspinaj się na stół. 
Niewłaściwe użycie może spowodować przewrócenie się lub 
złamanie stołu, grożąc upadkiem i poważnymi obrażeniami. 

• Maksymalne obciążenie: Nie przekraczaj maksymalnego 
dopuszczalnego obciążenia określonego przez producenta. 
Obciążenie powinno być rozłożone równomiernie. 

• Dzieci i zwierzęta domowe: Stoły nie są zabawkami. Zawsze nadzoruj 
dzieci w ich pobliżu. 

• Ryzyko stłuczenia (Blaty szklane): Stoły ze szklanym blatem mogą 
pęknąć w wyniku silnego uderzenia. Rozbite szkło tworzy ostre, 
niebezpieczne odłamki. 

2. Bezpieczeństwo użytkowania i montażu 

• Montaż: Jeśli stół wymaga montażu, postępuj dokładnie zgodnie z 
instrukcją producenta. Nieprawidłowe złożenie może prowadzić do 
niestabilności. 

• Stabilność (Krytyczne): Upewnij się, że stół stoi na równej i stabilnej 
powierzchni. W przypadku stołów z rozkładanym blatem, upewnij się, 
że mechanizm blokujący jest całkowicie zablokowany przed użyciem. 

  



• Warunki pogodowe (Krytyczne): 

o Wiatr: Lekkie stoły mogą zostać przewrócone lub porwane 
przez silny wiatr. Zabezpiecz je lub schowaj. 

o Mróz/Wilgoć: Stoły, zwłaszcza te nieprzeznaczone do 
całorocznego użytku, należy chronić przed mrozem i zalegającą 
wodą, która może spowodować pęknięcie materiału (np. 
ceramiki, szkła). 

• Gorące przedmioty: Nie stawiaj bezpośrednio na blacie bardzo 
gorących naczyń (np. z grilla) bez użycia odpowiednich podkładek 
ochronnych. 

• Parasole: Jeśli stół ma otwór na parasol, upewnij się, że podstawa 
parasola jest wystarczająco ciężka i stabilna, aby zapobiec 
przewróceniu stołu przez wiatr. Zwiń parasol podczas wiatru. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Regularna kontrola: Regularnie sprawdzaj wszystkie śruby i 
połączenia nóg oraz blatu. Luźne elementy należy natychmiast 
dokręcić. 

• Czyszczenie: Czyść stół zgodnie z zaleceniami producenta. Unikaj 
agresywnych środków chemicznych. 

• Przechowywanie: Zabezpiecz stół na zimę (schowaj lub przykryj). 

4. Utylizacja 

• Utylizacja: Zużyty stół należy zutylizować zgodnie z lokalnymi 
przepisami dotyczącymi odpadów wielkogabarytowych. 

• Recykling: Elementy metalowe, plastikowe i szklane zutylizuj zgodnie z 
lokalnymi przepisami. Uszkodzone szkło owiń bezpiecznie przed 
wyrzuceniem. 


